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ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

Σωστό το iii 

Εφαρμόζουμε την ΑΔΟ για το σύστημα 
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Β2.  

Σωστό το iii 

Δίνεται: ,   επομένως το κύμα διαδίδεται από το Λ προς το Μ (προς τα δεξιά) 

Για τη χρονική στιγμή t1ισχύει   max1
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Σε χρονικό διάστημα 
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t  το σημείο Μ θα εκτελέσει 1,5 ταλάντωση. Σε μια πλήρη 

ταλάντωση επανέρχεται στη ΘΙ του με αρνητική ταχύτητα και σε μισή ταλάντωση θα 

διέρχεται από τη ΘΙ του με θετική ταχύτητα: 
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Αφού το κύμα διαδίδεται προς τα δεξιά, άρα το προηγούμενο γειτονικό σημείο Λ, την 

στιγμή t2,  θα βρίσκεται στην ανώτερη ακραία θέση Ay t  )( 2
 

B3.  

Σωστό το ii 

Δίνεται: Ε΄φ=Κe 

ΑΔΕ για το σύστημα:  
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Για την σκέδαση Comptonισχύει: 
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Θέμα Γ: 

 

Γ1.  

Νόμος του Faraday: 
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Γ2. 

Περίοδος: 
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Παράγεται εναλλασσόμενη τάση με πλάτος 
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Θερμότητα Qσε μία περιστροφή 
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Γ3. 

Αν  2' τότε 
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Γ4. 

Άνοιγμα του (δ1) και κλείσιμο του (δ2)    
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Θέμα Δ: 

Δ1. 

 

Ισορροπία ροπών για την κυκλική στεφάνη ως προς το σημείο P: 
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Για το σώμα NTvv 15'1  , αβαρές νήμα. 

Ισορροπία  του 
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Δ2. 

Η ταχύτητα του σημείου Ζ μηδενίζεται τις στιγμές που βρίσκεται σε επαφή με τη δοκό 

(θέση P). 

 

α) Άρα, η χρονική στιγμή t1 που η ταχύτητα του σημείου Ζ θα μηδενιστεί για 2η φορά, η 

κυκλική στεφάνη θα έχει διαγράψει 1,5 περιστροφή: rad 3  
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β) Η κίνηση της στεφάνης είναι ομαλά επιταχυνόμενη (χωρίς αρχ. ταχ.) 
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Για τα σημεία Η, Θ της περιφέρειας ισχύει: 
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Δ3. Στη ΘΙ ταλάντωσης, για το Σ1: ΣF=0 
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Η ταλάντωση ξεκινάει από την 

κατώτερη ακραία θέση  0 και το 

πλάτος ταλάντωσης προκύπτει από 

το σχήμα 

mllA 25,025,05,01   

Ισχύει 1lA  , άρα η ανώτερη 

ακραία θέση είναι η θέση φυσικού 

μήκους του ελατηρίου. 

 

Η περίοδος της ταλάντωσης του 

συστήματος "ελατηρίου-μάζας" 

είναι: 
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Επομένως, ισχύει 
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Η δύναμη ελατηρίου είναι συντηρητική δύναμη, άρα το έργο της είναι: 
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Δ4. 

Ισορροπία δυνάμεων για τη στεφάνη, σε άξονα κάθετο στη δοκό: 
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Δράση - αντίδραση= NN 32'  

Λείο δάπεδο, άρα η ζητούμενη δύναμη 


F είναι κάθετη στο δάπεδο, όπως φαίνεται στο 

σχήμα. 



 

 

Ισορροπία ροπών για τη δοκό, ως προς την άρθρωση, όταν η στεφάνη έχει μετατοπιστεί 

κατά x. 
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